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Vol.147「理想の先生（２）」

理想の先生とは、どのような先生なのでしょうか？教育熱心
な先生、優しい先生、厳しい先生、面白い先生・・・など、イメ
ージする先生像は様々です。今回は、２０～６０代の社会
人を対象に学校の先生に対するイメージと、学校の先生に
なってほしいと思う著名人について調査しました。

【図１】　学校の先生に対して、どのようなイメージを持っていますか。（単数回答)　

１．学校の先生に対するイメージ評価
２０～６０代の社会人が思う学校の先生に対するイメージは、「とても良い」（９．５％）、「まあ良い」（３４．５％）を合わせると半数近
くが良い印象を持っているという結果になりました。しかし、「あまり良くない」（１０．８％）、「悪い」（５．１％）という回答も１割を超え
ていました。

調査対象：２０～６０代の男女　１,５００人
調査方法：インターネットリサーチ
実施時期：２０１８年１月

調  査  概  要
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2．イメージ評価の理由
学校の先生のイメージで、良いと回答した理由は、「生徒に向き合ってくれる」、「生徒の話を公平によく聞いてくれた」、「生徒に
対して親身になってくれる先生が多かった」など、生徒への接し方が影響をしているようです。さらに、「生き方を学ぶことができ
たから」、「大いに学ぶ先生も多く、人格面でもいい影響を受けた」など、生徒の人生にも大きな影響を与えている先生が良い先
生として評価されています。その一方で、先生のイメージが悪いと回答した理由は、「その場限りの対応」、「見て見ぬふり」、「いじ
めを受けた時、助けてくれなかった」など、教育者としての資質を疑うような理由もあげられました。

【表１】　学校の先生に対するイメージ理由。（自由回答)

＜悪い理由＞
● その場限りの対応。
● 見て見ぬふり。
● 自分の利益を最優先するので。
● 偏見が多かった。
● 自分の考え方を押し付けてくる人が多い。
● 社会経験が乏しいにも関わらず教育者になるのは困難だと思うから。
● 冷めた先生が多かったから。
● 自分勝手な先生ばかり。
● 学生時代、子供をナメていたと感じるので。
● 自分の体面を保つことだけに一生懸命で、いじめられている生徒を助けもしない。
● いじめを受けた時、助けてくれなかった。
● ひいきがあったり、いじめにも無関心。
● 基本的に上から目線で物を言う。
● ドラマの先生みたいな人はいなかった。
● サラリーマン的。

＜良い理由＞
● 生徒に向き合ってくれる。
● 生徒の話を公平によく聞いてくれた。
● 生徒に対して親身になってくれる先生が多かった。
● 先生の言葉で救われた時があった。
● 人間として尊敬できる方が多い。
● 時には優しく時には厳しくメリハリがあった。
● 生き方を学ぶことができたから。
● 大いに学ぶ先生も多く、人格面でもいい影響を受けた。
● 学生時代にかけていただいた言葉が今も残っている。
● 授業も面白かったし、かなり叱られたこともあったが、今では、懐かしく感じる。
● 親身になって相談に乗ってくれたし、専門知識以外にもたくさんのことを知っている
　人が多かったため。
● 担任は可もなく不可もなかったが、クラブ顧問は良く面倒を見てくれたので。
● 音楽の素晴らしさを教えてくれた恩師には今でも感謝している。
● 嫌いな先生もいたが、今になってみれば気持ちがわかるから。
● 勉強以外のいろいろなことを教えて頂いたから。
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3．学校の先生になってほしいと思う著名人
　（文化・芸能・スポーツなどの有名人）

男性部門の１位の「松岡修造」は、「熱血指導で頼もしい」、「生徒と真剣に向き合ってくれそう」という理由で圧倒的に支持されています。
２位の「イチロー」は、「努力の大切さを身をもって伝えてくれそう」、「世界で通用する視野を伝えてくれる」という努力家であり、世界で活
躍していることが理由として多くあげられました。３位の「明石家さんま」は、「面白い」、「楽しく授業が受けれそう」というユーモアのある
ところが良いとされていました。
女性部門の1位は「天海祐希」は、「厳しくも優しく指導してくれそう」、「サバサバしている」など、かっこいい女性という点がトップの理由
でした。２位の「吉田沙保里」は、「精神的にも強そうだから」「困難に立ち向かう術を教えてくれそう」といったメンタル面の強さが支持さ
れ、３位の「澤穂希」は、「リーダーシップで、クラスの雰囲気を良くしてくれそう」、「フロンティア精神に満ち溢れている」など、先駆者とし
て牽引してくれそうという理由で選ばれていました。

【表２】　学校の先生になってほしいと思う著名人
（文化・芸能・スポーツなどの有名人）は誰ですか。（自由回答）

（n=1,500）

順位

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

名前

松岡修造

イチロー

明石家さんま

武田鉄矢

武井壮

タモリ

星野仙一

池上彰

北野武

所ジョージ

回答数

180

106

40

38

29

24

23

19

18

17

順位

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

名前

天海祐希

吉田沙保里

澤穂希

浅田真央

石原さとみ

高橋尚子

綾瀬はるか

和田アキ子

渡辺直美

仲間由紀恵

増田明美

米倉涼子

荒川静香

久本雅美

宮崎美子

マツコ・デラックス

新垣結衣

回答数

107

62

39

28

17

13

13

12

12

12

12

11

11

11

10

10

9

【男性部門】 【女性部門】



カンコーホームルーム

【本件に関するお問合せ先】菅公学生服株式会社e-mail：info@kanko-gakuseifuku.co.jp

4/4

カンコーホームルームは、学生を取り巻く環境や子どもたちの意識・ライフスタイルについて、
多角的に調査・分析し、その結果をお届けしています。
ホームページでは、今回ご紹介した調査データ以外にも様々な情報を掲載しております。

http://kanko-gakuseifuku.co.jp

 カンコーホームルーム ～学生を読み解くデータ集～

検索カンコーホームルーム

毎月最終
曜日

更新

理想の先生は、時代とともに変化しています。２０１８年の調査では、スポーツ選手が理想の先生として男女とも
に多く選ばれました。
今回、２０～６０代の社会人を対象にした学校の先生に対するイメージ調査では、「とても良い」（９．５％）、「ま
あ良い」（３４．５％）を合わせると半数近くが良い印象を持っていることがわかりました。その理由は、「生徒に向
き合ってくれる」、「生き方を学ぶことができたから」など、学生時代だけではなく、人生にも大きな影響を与えてい
る先生が良い先生として評価されています。しかし、先生のイメージが悪いと回答では、「その場限りの対応」、「見
て見ぬふり」、「いじめを受けた時、助けてくれなかった」など、教育者としての資質を疑うような理由もあげられま
した。また、理想の先生では、男性部門の１位「松岡修造」、２位「イチロー」、３位「明石家さんま」が選ばれ、女性
部門の1位「天海祐希」、２位「吉田沙保里」、３位「澤穂希」といったトップアスリートが、指導面やリーダーシップ、
メンタルの強さなどから上位にあげられています。
学校の先生は、生徒に対して基礎学力、社会のルールやマナー、道徳意識などを教育者として教えることはもとよ
り、努力をすることの大切や、困難な場面でも諦めずにやりぬく力などを、先生自身の生き方を通じて生徒に育む
ことも今の時代には求められています。

まとめ


